

起底高调出狱的山西“黑老大”

**诈骗起家 聚众赌博“致富”
霸占煤矿获利上亿元 32年间4次入狱**

今年5月23日，山西省“黑老大”程幼泽（绰号“程三”）出狱时请人导演并自己出演了一出“黑社会列队迎接老大出狱放鞭炮设宴席”的闹剧，因其严重扰乱社会秩序，再次入狱。

这位“黑老大”为何如此高调？他到底做了多少违法乱纪的勾当？他又是如何“发家”，最终成为“黑老大”的？《法制晚报》记者奔赴山西采访，从警方处获悉，其因诈骗、聚众赌博多次入狱，也因放高利贷等不法行为积累了巨额财富。程幼泽的经历让人唏嘘不已，但如今，其再次身陷囹圄。

骨干做起 混迹“黑社会”32年

今年54岁的程幼泽，是山西省晋城市泽州县人，高中文化。1984年，22岁的他伙同18岁的赵某庆实施抢劫和盗窃，他犯抢劫罪被判刑六年，赵某庆因盗窃罪被判刑一年。两人相继出狱后，不仅未悔改，反而“强强联手”，拉拢起一帮成员，先是用暴力手段打杀出名气，而后又假冒“二级警督”干起了诈骗营生。32年间，程幼泽4次入狱。

1992年4月13日，该团伙成员李某的岳父母因地基纠纷和邻居发生矛盾，当时已

经是团伙骨干成员的程幼泽和团伙头目赵某庆纠集30余名团伙成员在广场集中，然后分乘车辆浩浩荡荡赶赴现场。他们先将包工队打跑，后又将即将竣工的五间瓦房全部推倒，吓得村里的老百姓不敢出来观看。

此后，该团伙越来越嚣张。同年6月9日下午，程幼泽等6人将郊区一炼铁个体户张某骗到赵某庆家中，剥光衣服，毒打一顿，强迫张某拿出一万元现金给他们。因张某手中无现金，便将价值4000元的

一辆摩托车作为抵押，又写下6000元的欠条。随后他们又将张某劫持到程幼泽家，关在地下室长达一天一夜。

时隔半年，该团伙再次作案。赵某庆骑摩托车停在一个杂货店前，店主因车挡住行人出入和赵某庆发生争吵，赵某庆拔出随身携带的一把匕首朝店主后背捅了一刀，致其当即流血不止，昏倒在地。事后，程幼泽等人找到店主，甩给3000元钱养伤治疗，并威胁不准报案。一起流氓伤害案就这样被“私了”。

假冒警察 诈骗千万起家

团伙头目赵某庆胆子越来越大，甚至还藏有枪支。1993年5月30日，赵某庆一帮人在晋城市火车站赌博，被执勤民警李刚制止，赵某庆自恃人多势众，一拳将李刚打倒在地。赵某庆因聚众赌博、暴力妨碍干警执行公务，于当天被警方抓获。在审查过程中，警方获悉赵某庆家中藏有枪支弹药。

在搜查其家时，警方又发现了警服和警械，便顺藤

摸瓜找到了赵某庆的工作单位“平顶山司法局劳动服务公司驻晋煤炭转运站”，让警方大为意外的是，这个转运站及其“上级单位”“平顶山市司法局劳动服务公司驻晋办事处”、“平顶山市司法局育新煤矿煤炭运销处”全都是假冒的。在调查中发现，赵某庆这个假冒副主任由“平顶山市司法局劳动服务公司驻晋办事处主任”赵某才任命，赵某才又是“平顶山市司法

局育新煤矿煤炭运销处处长”崔某和任命的。

经警方查证，崔某和、赵某才假冒办事处、转运站，打着司法机关的旗号，购置警服警车（山东公安机关的牌照）、摩托车以及钢盔、钢珠枪、麻醉枪、电警棍等警用器材。其所属55名工作人员全部持有公安司法机关证件，这些人员中受过公安政法机关打击处理的有28人，业务经理程幼泽就曾因抢劫罪被判过多年刑。

聚众赌博 生意做到国外

《法制晚报》记者调查采访时，当地多名知情人士表述，程幼泽一帮人通过诈骗获取千万钱财后，逐步瞄向更暴利的赌博生意。利用赌博捞取的不义之财，使他们这个犯罪团伙由松散型管理逐渐向企业化管理模式转变，对成员进行统一管理，按月发放工资。其生活也极为奢靡，经常驾驶豪车出入各

种高档饭店或娱乐场所。2004年，程幼泽和赵某庆带领百余名赌徒前往缅甸勐拉地区或利用电话、电脑与缅甸小勐拉地区博彩娱乐公司进行赌博，涉赌金额3200万元，成为当年山西破获的最大赌博案。程赵两人再次锒铛入狱。

2006年，两人刑满获释，但不思悔改，反而靠着以前

组织赌博中隐匿下来的巨额资金，继续进行赌博犯罪活动。他们从最初的麻将、扑克、推牌，到私设赌场组织赌博，后来摇身一变成为境外赌博的地区代理人，甚至专门在澳门与他人合伙租设“太子星赌场”，纠集赌徒境外参赌。越来越多的钱骗到了腰包里，他们成了名副其实的大富豪。

几经“风雨” 程幼泽终成“大哥”

因为“生意”越做越大，程幼泽在晋城市成为名震江湖的“大哥”，蹲监狱对他来说更是家常便饭。

靠赌博“致富”的程赵二人，又把目光瞄向了山西境内的一些煤矿大老板。山西智博煤业公司老板赵武智，就深受其害。程赵二人巧设赌局，为赵武智联系各种赌场，提供到澳门等地的赌资，使他先后输掉了5000万元。在其煤矿无法经营时，又被设局从程幼泽那里贷高利贷，最终欠下近亿元债务，不得不把煤矿转给他们。

程赵二人接手煤矿后，

毫不收敛，多次违反国家关停、整顿煤矿的相关政策，非法购买爆炸物品，进行生产。在很短的时间内，煤矿生意如滚雪球般越做越大，非法获利上亿元。

除了山西智博煤业之外，程幼泽还将手伸到其他矿区，强行入股，但一分钱不出。

记者采访期间还了解到，2007年，程幼泽强行入股经营泽州县高都镇联办泊村煤矿，其余八名股东听说程幼泽要入股后，被迫拱手相让，竟无人敢向程幼泽要回近千万元的入股资金。在经营煤矿中，泽州县先后对该

煤矿查封14次，程幼泽及其手下擅自启封14次。

同年10月，原泊村煤矿的老板王某因程幼泽欠他煤矿转让费560万元，多次找程幼泽商量要回欠款，被程幼泽恐吓“再敢这么着让你从地球上消失”。王某某老婆出面拦住不让煤矿生产，程幼泽一个电话就召集上百人，乘坐数十辆轿车，出现在煤矿，王某吓得磕头求饶。这之后，程幼泽欠村里的数百万占地费就无人敢要了，王某之后继任的八个股东都未收回入股资金。

据《法制晚报》



晋城海天大酒店三楼泽州厅是程幼泽高调出狱当天摆酒宴的地方。

●●● 闹剧

策划出狱 20个“黑衣人”迎接

今年5月23日，程幼泽因涉黑被判入狱后刑满释放，目无法纪的他公然上演了一出“黑老大接风”的闹剧。

公安机关查明，晋城监狱刑满释放人员程幼泽在出狱前，与家人和朋友多次联系，要求在他出狱时多聚点人和车欢迎他。按照程幼泽的授意，程原来的司机蒙某某找到以策划婚庆典礼、企业形象为主要业务的“赵枫视频工作室”的经理赵某，让其策划“迎接”程出狱仪式，并承诺给赵策划费1万元。

11时26分，程幼泽从监狱出来，赵某等人指挥20余名身着黑衣的人员，在监狱门口夹道“欢迎”并燃放鞭炮。当日，由于监狱方面同时释放了刑满人员69人，现场还有大量来接其他出狱人员的家属在场围观。

法晚记者在当地采访发现，程幼泽等人聚餐的酒店东侧一墙之隔就是晋城市检察院，再往东即是晋城市公安局和武警消防队。

警方在通报中还称，5月23日上午，蒙某某、赵某以及应邀参与迎接的一些程的朋友等闲杂人员，先后驾车47辆赶到晋城监狱门前。赵某在现场安排了11名自己工作室的

员工穿上黑色T恤，分列两排准备“迎接”仪式，因列队人员偏少，不够气派，又从现场其他“迎接”人员中动员了10名不认识的穿着黑色上衣的人临时加入队列，凑成了20余人的欢迎队伍。

在发觉程幼泽所谓“迎接”人员的不正常聚集后，监狱方面曾派人责令程幼泽劝退那些人员，但程幼泽以联系不上外边的人为由拒绝，致使所谓的“迎接”活动造成监狱大门外道路阻塞。此后，程幼泽与赶来“迎接”的人员一起到事先预订的酒店聚餐，并再次燃放鞭炮。

山西省公安厅在通报中表示，赵某等人策划组织的违背社会公序良俗的所谓“欢迎仪式”的视频在网上疯传后，造成极其恶劣的社会影响，当地人民群众反映强烈，表示出极大的愤慨和谴责。经公安机关依法立案调查，程幼泽等犯罪嫌疑人的行为已经涉嫌触犯我国刑法中规定的“聚众扰乱社会秩序罪”。5月26日，程幼泽被警方带走。

6月8日晚，山西省晋城市检察院发布消息称，犯罪嫌疑人程幼泽涉嫌聚众扰乱社会秩序罪，于当天被晋城市人民检察院批准逮捕。

●●● 奇谈

狱中打赢官司

关于这位“黑老大”的劣迹并不止于此，据记者了解，程幼泽因“收购”山西智博煤业公司煤矿而引发持久官司。该官司从晋城市打到山西省高院，最后打到最高人民法院，历经数年。据记者了解，其当时因为涉黑在狱中服刑，但最终在其出狱前一年，他把该官司打赢，并申请执行该企业赔偿他七千多万元。就在执行过程中，该企业申诉至最高人民法院，提起再审申请。

据记者了解，2015年8月

28日，最高人民法院对该案下

发民事裁定书，该裁定指出，原审法院在对基本事实尚未查清的情况下，判决李某鱼承担清偿程幼泽款项的数额及判决天安靖丰公司、天安公司承担连带清偿责任所依据的事实并不充分，原审法院并未查清的事实所进行的法律适用亦属错误。对此，最高人民法院做出裁定，指令山西省高级人民法院再审该案，再审期间，中止原判决的执行。

据《法制晚报》